

“智保监管”织密耕地保护网

记者 许旭 通讯员 张子言

本报讯 “在巡查的过程中，你们发现问题是如何提交到耕地智保监管平台上的？”“是否实行全过程定位拍照留痕，做到全程可查、结果可核、过程可溯”“问题提交到二级‘田长’，是否及时整改？”“整改后是否进行回头看？”……连日来，在长兴县，县纪委监委派驻纪检监察组会同县自然资源和规划局机关纪委，通过对耕地智保监管平台的现场检查，检验各乡镇(街道)对耕地“非农化”问题整改的成效。

针对省委巡视反馈意见耕地“非农化”问题的整改，长兴县成立了工作专班，定期例会推进，对5058.7亩耕地“非农化”问题进行实地踏勘，结合土地性质、用途、规划标准等按照“一图一表一方

案”整改路径进行分类处置。同时，县纪委监委联合县自然资源和规划局对全县15个乡镇(街道)进行全覆盖督导监督，充分运用耕地智保监管平台的数据分析结果，定期通报和督促，层层压实巡视反馈问题整改的主体责任。

守住耕地红线是筑牢粮食安全的根基。在“非农化”处置的过程中，长兴县按照巡查工作要求，结合基层实际，充分利用耕地智保监管平台，将巡查准备、了解、汇报、反馈、整改等各个环节清单化、程序化，通过对数字化管理平台精准锁定的预警信息，可随查随看通知，统筹运用“天上看、地上查、网上管”的方式，织密筑牢耕地保护“监管网”。

巡查开始前，依托在全县范围内布设的276个铁塔监控，可实现全

方位、不间断监控，监控到耕地上出现其他物体时会及时发出警报。

巡查过程中，巡查业务模块中列出巡查准备、路线、反馈等基础工作清单，对每一步程序进行清单化管理，使每一项工作有章可循。建立巡查发现问题一事一研究、一事一底稿工作制度，对巡查人员进行监督，截至目前，县、乡、村三级田长和巡查员560人共完成巡查11093次。

巡查结束后，通过成果运用模块，将巡查发现的问题反馈给被巡查乡镇(街道)，将整改主体责任进行细化分解、落实到人。被巡查乡镇(街道)及时将整改方案、整改措施及佐证资料上传到巡查信息化管理系统，该局机关纪委按照整改要求适时查阅、审核问题整改质量和效果。适时对整改质量和效果进行评估，对整改工作实行动态督

导、管理，将整改结果纳入到土地整治攻坚行动、耕地保护补偿考核中，运用好“六创六争”考核指挥棒，压实乡镇(街道)主体责任，扎实做好巡视“后半篇”文章。

“该数字化管理平台通过巡查动态、巡查预警、分析报告三个功能模块实时反映全县巡查工作进度，对各乡镇(街道)巡视巡查问题整改进行综合分析，为耕地‘非农化’巡视工作开展提供了重要参考，有效推动基层巡查整改工作高质量发展。”该局机关纪委负责人介绍。

截至目前，长兴县耕地“非农化”整治5808.7亩已全部完成处置资料的系统上传。下一步，该县将继续发挥纪委监委监督作用，用好耕地智保监管平台，做到全程监督、精准监督、跟进监督，织密耕地“非农化”专项整治监管网。

“一村一城管”优服务

记者 范国锋 通讯员 茆震

本报讯 “叔叔、阿姨，垃圾分类事关家家户户，不仅可以获得兑换积分，也可以为生态环境贡献一份力量……”近日，长兴县综合行政执法局李家巷中队副中队长徐斯依与刘家渡村新时代文明实践站志愿者一起走村入户，宣传指导垃圾分类。

与此同时，在湖滨花园小区的垃圾分类公共投放点，李家巷中队执法人员与李家巷居民区新时代文明实践站的志愿者一起，针对近期垃圾分类投放准确率不高及收运员工作马虎、督导员不履职等现象进行核查，并将结果现场通报给所在居委会与保洁公司，要求立即整改。

为进一步落实“大综合一体化”行政执法改革，将综合行政执法服务的“触角”伸向最基层，李家巷中队近期创新实施“一村一城管”制度，涉及全镇13个村(居)，确保服务零距离。如今，“执法蓝”的身影遍布每个村(居)。“驻村的13名执法人员致力

于民情沟通，充当‘联系长’角色。”李家巷中队中队长周元杰说。在工作中将环境综合整治和安全隐患排查、垃圾分类、三改一拆(四边三化)等工作相结合，联合县综合行政执法局综合执法督察科、直属五中队等着重化解了一批矛盾，群众反映的垃圾不分类、乱搭乱建、房前屋后乱占等问题都得到有效解决。

“为进一步提升服务水平，李家巷中队通过与镇联村村干部、村干部、村民进行面对面交流，详细了解情况、征集建议，因地制宜、区别管理，及时解决村(居)内存在的问题，参与村庄(居民区)共建共管，让综合行政执法服务根植于村、融入与民。”李家巷镇党委委员、人武部长钟小丰说，“一村一城管”工作模式进一步缩短了执法人员与群众之间的距离，加快了精细化城市管理向农村延伸。截至目前，已征集各类意见建议108条，帮扶结对低收入农户16户，妥善解决辖区内自产菜农规范经营21户、解决辖区内外来务工人员子女就学3人。

“幸福家园”托起残疾人幸福梦

记者 陈虹 通讯员 聂双双

本报讯 上午8点半，长兴县雉城街道大西门社区“残疾人之家”的共富工坊内格外热闹，14名前来上班的残疾人正在打卡。9点，残疾人开始一天的工作与生活，大家一边说着趣事一边制作手工串珠，经过一上午的努力，大约每人可制作完成一串珠子工艺品。

近年来，大西门社区“残疾人之家”踏上“幸福家园”共富班车，在大西门社区党委的牵头下，与共建单位供销社进行签约，在供销社设立的基地中设置大西门社区

的手工串珠爱心义卖点，同时，在社区各类活动中定期进行爱心义卖，进一步扩大残疾人的收入来源。

2018年9月，残疾人之家纳入长兴制药公司管理，为残疾人提供就业机会，解决了残疾人收入不稳定的问题，提升了残疾人的获得感及幸福感。

在这5年中，工疗站的肢体残疾人杨叔收获满满，“和健全人一样工作生活，这是我以前做梦都不敢想的事，作为一名肢体残疾人，别谈工作，平时生活上都存在着一定困难，但是如今，却变了样，我也能像健全人一样，靠自己的双手创造

财富，很开心。”杨叔说。

不仅在残疾人创业就业方面，想出新法子，干出新方法，对于残疾人的生活文化教育方面，大西门社区残疾人之家也有新点子。

在阵地上，“残疾人之家”占地面积800平方米，除共富工坊外，还设有康复室、心理咨询室、食堂、图书室等功能室，为残障人员提供日间照料、康复治疗、心理教育、体育健身等服务。在文化上，大西门社区“残疾人之家”依托长兴县幸福树社会服务中心开展“爱的接力棒”残疾人融入项目“彩绘人生”残疾人公益服务项目，搭建

“幸福菜园”劳动实践基地、紫薇苑残疾人户外实践基地以及“助残课堂”等内容，以健残相伴的形式增进残疾群体与社会的融入感。在服务上，定期开展各类文艺演出、趣味运动会等文化活动，节日暖心慰问、集体生日等各类关怀更是提升了残疾人的幸福感。

据悉，雉城街道将进一步推进“残疾人之家”，以党建为引领，持续做好残疾人就业帮扶工作，组建“幸福家园”共富班车基地，链接更多资源，通过结对帮扶的形式，开好这列共富班车，带领更多残疾人走向共同富裕。

党建引领助推乡村建设

通讯员 陈思思

本报讯 “我是党员，我先签字！”近日，李家巷镇沈湾村计划对沈湾村自然村进行环境整治提升工程，工程需要拆除老旧辅房两户，其中一户的户主党员张雪强得知消息后第一时间跑到村委会，向组织表达了自己的意愿。

截至目前，沈湾村提升村前期政策处理已基本完成，党员户带头签字，两周内56户户主全部在意见书上签字同意，

涉及到要拆除辅房的户主全部完成签字工作。

据了解，今年以来，沈湾村以“党建引领提升建设”为主题积极推行一村一品党建品牌创建。通过党员干部带头拆除辅房，形成头雁效应，腾出面积，为推动提升村建设添砖加瓦，让村民能够切实享受到美丽乡村建设红利，居住环境优化，成为近郊美丽乡村建设的标杆，对周边美丽乡村建设起到示范引领作用。

扮靓乡村



10月15日，长兴县和平镇长城村监察联络站组织党员志愿者、乡贤代表对河道进行保洁。近年来，长城村不断深化治水规律认识理解，通过党员带头+乡贤助力+勤廉节水的治水管水理念，做活“水文章”，筑牢“水支撑”，扮靓乡村。

记者 许旭 摄

“一厘米的爱”打通服务妇儿“最后一米”

记者 许旭 通讯员 朱艳佳 范露露

本报讯 “我想找份工作贴补家用，请问有合适的工作帮我推荐一下吗？”近日，长兴县泗安镇师姑岗村巾帼志愿队在走访调查的时候了解到，李姐全职在家近10年，现在想重新回到职场，也面试了许多家，始终没碰到合适的，有工作上的矛盾，也有通勤路程的困扰，志愿者彭有娣将她的需求单独记录在自己的小册子上并将情况反馈给村委会。

“这两天我们回访，李姐的工作

确定下来了，正式加入师姑岗村玫瑰花基地，成为一名鲜花采摘员的同时也成为师姑岗村‘一厘米的爱’公益创投项目的服务对象。”彭有娣说。

自社工介入、设计并运行泗安镇“一厘米的爱”公益创投项目以来，在镇妇联和镇社工站的指导下，根据县妇联的工作要求，师姑岗村、玉泉村着眼区域妇联工作的“神经末梢”，探索实践妇联组织参与基层治理工作机制，以省妇联“四必访四必应”、市妇联“五个巾帼”行动等为切入点，践行民生

“微实事”，努力打通服务妇女儿童“最后一米”。

在项目开展第二场调研活动中，“妇联+社工+志愿者+家庭”巾帼志愿队累计走访群众400户，以“一户一问卷”为落脚点，实行“一户一分析、一户一定类”，对家庭对象进行了区划，区分出创业就业困难女性、困难家庭、空巢老人及留守妇女儿童家庭、婚姻矛盾纠纷家庭等四类不同需求。同时，根据项目目标，依托妇儿驿站、妇女之家、家庭教育指导中心等阵地资源，打通内外服务“双向奔赴”，尽

力把妇女儿童“急难愁盼”的问题消化在基层。

公益创投项目是县妇联牵头开展的聚焦妇儿的一项重点工作，巧用妇联公益创投项目这根“绣花针”，串起基层治理“千根线”。“今年是我村第一次参与实施，项目一启动就受到了村里广大妇女同胞的一致好评。”师姑岗村党支部书记、村委会主任刘爱琴表示，下一步，将集中力量全力推进“一厘米的爱”公益创投项目的实施，除解决妇女同胞的切身问题，同时以项目为切入点，打通妇联融入基层社会治理体系的新路径。

一码在手 医保无忧

通讯员 何钰凝

本报讯 为进一步提高广大群众对医保政策以及医保电子凭证的知晓率和普及面。近日，长兴县小浦镇方一村文化礼堂组织开展医保政策和医保电子凭证推广宣传活动。

“以后到医院挂号、去药店买药，不用再带着医保卡，只要打开手机扫描这个二维码就

可以了，方便又快捷。”通过工作人员现场指导开通医保电子凭证后，吴阿姨开心地说。

活动现场，工作人员为群众现场演示医保电子凭证的激活和使用流程，重点向广大群众宣传医保电子凭证方便快捷、安全可靠等优点，解答群众对医保电子凭证使用范围等方面的疑惑，让群众深入直观地了解医保电子凭证的便利功能。

国防教育进校园

记者 范国锋 通讯员 郑悦

本报讯 长兴县龙山街道人武部、退役军人服务站、双拥社区组织民兵、退役军人近日在长兴美顿幼儿园开展“童心颂祖国、勇敢小小兵”国防知识进校园系列活动，激发孩子们的爱国强军热情。

活动中，师生们参观了国防知识宣传板报展，此外，主办方为孩子们上了一堂精彩的国防教育课，通过以奖促答，以答促学的方式，普及国防知识。在拓展训练环节，“小小

兵”们分年级迅速整队集合竞技，在训练中让大家铭记幸福生活来之不易，是革命先烈、军人们用血与汗换来的。孩子们接受了一次受益匪浅的国防教育，纷纷表示长大后为祖国贡献自己的力量。

街道人武部工作人员谢刚告诉记者，今年以来，街道已累计开展9次国防知识进校园活动，接下来，将以“一个孩子带动一个家庭、一个家庭带动一个社会”的理念，进一步做好校园国防知识宣传教育。

画笔绘丰收



长兴县夹浦镇太平桥村近日联合陶家湾大自然幼儿园开展“走进金色稻田 体验丰收喜悦”户外实践活动。在老师的带领下，孩子们走进稻田，用画笔绘出家乡丰收景象。

记者 赵斌 通讯员 陈丽娟 摄

护航水利工程 筑牢清廉堤坝

记者 赵斌 通讯员 王澹

本报讯 “每年汛期，住在河港两侧的村民心里就发慌，担心出现粮田淹没、村庄进水、排涝困难的窘境，现在水利工程已全面启动建设，明年工程就能竣工，我们打心底里高兴。”长兴县太湖街道霞城村村民李大爷近日对前来项目工地监督检查的纪检干部表达了内心的喜悦。李大爷所说的水利工程是环湖大堤(浙江段)后续工程(长兴县段)施工4标段项目，该工程建成后

能有效保障群众的生命和财产安全。

工程项目建设事关经济社会高质量发展大局和人民群众的切身利益，近年来，长兴县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，建立健全“室组地”联动工作机制，全过程做好跟踪监督，全力保障项目建设各个环节高效廉洁落到实处。

“街道工作人员是否详细讲解过拆迁安置政策？”“拆迁款是否按时发放到位？”“异地新村安置点是否已全部落实”……日前，长兴县太湖街道纪委工作人员来到沉淡港村，

实地走访了解工程建设涉及拆迁安置工作的落实情况。

该工程涉及拆迁农户51户、土地221亩、企业10家，长兴县纪委监委督促太湖街道坚持“一个政策”管全程，“一把尺子”量到底，做到拆迁政策、调摸情况、评估结果、补偿金额、协议签订等全程公开，资金支付一户一表一审查，规范操作，主动接受监督，保障群众利益。

今年以来，长兴县通过跟踪督查、走访群众、突击检查抽查等形式，重点对水利工程项目建设进

度、廉洁履职、政策落实“3类7项”进行监督检查，共排查廉政风险岗位12个、风险点位6个，及时发现和解决项目推进中遇到的难题5个，对问题整改落实一跟到底，杜绝协调不畅通、履职不到位、政策不落实等问题的发生。

“通过强有力的监督监察，进一步保障了工程建设的有序推进，目前工程项目已提前完成涉及农户农田和企业征地拆迁安置的签约任务，实现零信访、零投诉。”县纪委监委相关负责人表示。